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PRODUÇÃO DE SEMENTES

Importância da produção da própria semente:

dependente das sementes comerciais.

COEVOLUÇÃO.

Cuidados para produzir a própria semente:

a) Seleção das plantas

b) Isolamento

cruzamento.

d) Conhecimento da forma de reprodução das plantas

e) Local para a produção de sementes (zona de produção de semente)

consumo, mas leva em torno de 4 meses para produzir sementes.

Métodos de reprodução das plantas:

Plantas autógamas ou plantas que se autofecundam.

e outro de cultivares diferentes.

perda de vigor nos próximos cultivos, mas o melhor é retirar sementes de mais plantas (o ideal 
é acima de 10 plantas).

 

18

Ministério da Agricultura e Pecuária



Coordenação de Agroecologia - Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento
www.agricultura.gov.br/desenvolvimento-sustentavel/organicos - organicos.mapa@agricultura.gov.br

Tabela 1 – Lista de algumas espécies autógamas e a diferença de dias de plantio e de metros 

Espécies Alface Arroz Ervilha Feijão Tomate Pimentão Pimenta
30 30 30 30 30 30 30 30

Metros 5 100 50 100 50

Observe! – Não cultive pimentão próximo a algumas variedades de pimenta, pois, em 
alguns casos, ocorre cruzamento entre ambos.

Plantas alógamas ou plantas que têm a fecundação cruzada.

necessitando de abelha, do vento e outros insetos polinizadores para produção das sementes.

e outro.

Para algumas espécies, como abóboras, melancia, melão, cebola, cenoura, coentro, etc., é 

cultivar uma cultivar e outra.
Espécies Abóbora Brócolis Cebola Coentro Cenoura Milho Melancia

Metros 1000 600 1000 400 400 1000

versa, pois, em alguns casos, ocorre cruzamento entre ambas. O mesmo pode acontecer com 
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